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Kribi, le 11 janvier 2024

· Monsieur le Ministre des Transports et de l’Aviation Civile de la République Centrafricaine ;

· Monsieur le Secrétaire général, représentant Madame le Ministre des Transports Terrestres et de la Sécurité Routière de la République du Tchad ;
· Monsieur le Préfet du Département de l’Océan ;

· Mesdames et Messieurs les Membres du Parlement ;

· Monsieur le Maire de la ville de Kribi ;

· Monsieur le Représentants-Pays de la Commission de la Communauté Economique et Monétaire d’Afrique Centrale ;

· Monsieur le Directeur Général du Port Autonome de Kribi, Président en exercice de l’Association de la Communauté Portuaire du Cameroun « Port – Synthèse » ;

· Monsieur le Directeur Général du Port Autonome de Douala, Président Honoraire de l’Association de la Communauté portuaire du Cameroun « Port – Synthèse » ;

· Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des entreprises du secteur public et privé ;

· Mesdames et Messieurs les Responsables des Organisations professionnelles du secteur des transports routiers, maritimes, para maritimes et de la logistique ; 

· Distingués invités ;


· Mesdames, Messieurs.

Au moment où s’achèvent trois (03) jours d’intenses travaux menés dans le cadre du 4ième Forum tripartite réunissant nos trois pays (RCA, Tchad, Cameroun) consacré au transit des marchandises des pays frères sus mentionnés par les ports du Cameroun, j’allais dire par nos ports à tous (puisque c’est de ça qu’il s’agit), 
Je suis très honoré de prendre à nouveau la parole dans le cadre de cette magnifique et émouvante cérémonie de clôture, à la fois pour réitérer l’importance et la portée de ces rencontres, et surtout pour réaffirmer la volonté du Gouvernement du Cameroun d’être à travers ses interfaces portuaires, le carrefour des échanges en Afrique Centrale.
Au cours de la cérémonie d’ouverture, le ton et la franchise de mon homologue et frère de la République Centrafricaine, Son Excellence Monsieur Herbert GOTRAN DJONO-AHABA traduisait d’entrée de jeu la qualité des échanges et discussions entre les parties sur les prochaines actions à envisager pour poursuivre la facilitation du transport et du transit sur les corridors Kribi-Douala-Bangui et Kribi-Douala-Ndjamena.
Au-delà de la question pertinent de la révision des conventions bilatérales vielles de 25 ans, nous sommes face à l’impérieuse nécessité d’élargir l’acception de la notion de la transit, de la définition des corridors dans notre sous région, au fur et à mesure que les nouvelles infrastructures sont mises en service.
Les projets de construction du pont sur le fleuve Ntem à Campo et la nouvelle ligne de chemin de fer Mbalam-Kribi nous interpellent de manière significative et pressente. 
Mesdames, Messieurs, chers participants, (à ce 4ième Forum tripartite),
Pour revenir à l’objet de notre séjour ici à Kribi ;
Je crois savoir que vos travaux et délibérations se sont déroulés dans un esprit de convivialité et surtout de convergence de vues.
Soyez-en infiniment remerciés, car cela témoigne de l’importance que vous accordez à l’objet de ces assises inspiré si opportunément par l’association de la Communauté portuaire « Port – Synthèse » que je tiens à féliciter chaleureusement. 
Je voudrais ensuite remercier les participants audit Forum de Kribi, pour leur contribution à la réussite de cette rencontre. 
Je me réjouis, mesdames et messieurs les participants, des résultats combien éloquents auxquels vous êtes parvenus au terme de vos travaux, ce dont je ne pouvais d’ailleurs pas douter au regard de la qualité de vos expertises et expériences ainsi mobilisées.
Mes remerciements vont également à l’endroit des Autorités Administratives du Département de l’Océan et au Maire de la belle ville citée balnéaire de Kribi, pour la qualité de l’accueil et pour les commodités sans lesquelles, la tenue de nos travaux n’aurait pas été possible, utile et agréable à la fois.

Distingués participants, Mesdames et Messieurs,

Au cours de ces assises, conformément à nos objectifs brillamment délivrés par le Rapporteur général des travaux :
· vous vous êtes concertés sur l’état de mise en œuvre des recommandations de Bangui ; 
· vous avez par la suite passé en revue les difficultés et avancées relevées sur les places portuaires ;
· Vous avez enfin procédé à un exercice similaire en ce qui concerne les corridors.
Je demande au Président de la Communauté Portuaire du Cameroun, le Directeur General du Port Autonome de Kribi et au Président honoraire, le Directeur Général du port Autonome de Douala, de tout mettre en œuvre pour que les recommandations issues de ce 4ième Forum de Kribi soient scrupuleusement implémentées dans les délais impartis tout en leur réitérant mes vives et chaleureuses félicitations pour la qualité de l’organisation de ce forum ici à Kribi.
Enfin, j’exhorte la Communauté Portuaire « Port Synthèse », à veiller au suivi de la mise en œuvre desdites recommandations notamment sous l’autorité du Département ministériel dont j’ai la charge.

Mesdames et Messieurs,

Au terme de cette 4ème édition du forum tripartite Tchad-Cameroun-RCA, qui, au regard des participants, des résolutions et recommandations, a été un succès, l’heure est désormais à l’action.
Le Ministère des Transports, s’engage plus que jamais, à prendre en compte vos recommandations dans la perspective du renforcement des bases structurelles et règlementaires des activités de transport dans notre pays, notamment les corridors de transit des marchandises des pays frères que sont le Tchad et la RCA.
Pour ma part, j’ai la conviction que vos propositions ouvrent la voie à la mise en œuvre des bonnes pratiques et à l’amélioration du passage de la marchandise par les ports du Cameroun.


· Monsieur le Ministre des Transports et de l’Aviation Civile de la République Centrafricaine ;

· Monsieur le Secrétaire général représentant Madame le Ministre des Transports Terrestres et de la Sécurité Routière de la République du Tchad ;

· Monsieur le Préfet du Département de l’Océan ;

· Mesdames et Messieurs les Membres du Parlement ;

· Monsieur le Maire de la ville de Kribi ;

· Monsieur le Représentants-pays de la Commission de la Communauté Economique et Monétaire d’Afrique Centrale ;
· Monsieur le Directeur Général du Port Autonome de Kribi, Président en exercice de l’Association de la Communauté Portuaire du Cameroun « Port – Synthèse » ;

· Monsieur le Directeur Général du Port Autonome de Douala, Président Honoraire de l’Association de la Communauté portuaire du Cameroun « Port – Synthèse » ;

· Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des entreprises du secteur public et privé ;

· Mesdames et Messieurs les Responsables des Organisations professionnelles du secteur des transports routiers, maritimes, para maritimes et de la logistique ; 

· Distingués invités ;

· Mesdames et messieurs les participants,

En vous souhaitant un bon retour dans vos lieux de résidence respectifs, 
Je déclare clos les travaux du 4ième Forum tripartite Tchad – RCA –Cameroun sur le transit des marchandises par les ports du Cameroun.

· Vive la Coopération Cameroun – Tchad - RCA !
· Vive leurs Excellences Messieurs
· Mahamat Idriss DEBY ITNO, Président de la Transition, Président de la République du Tchad,
· Faustin Archange TOUADERA, Président de la République de Centrafrique,
· Paul BIYA, Président de la République du Cameroun.
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